
平成平成平成平成 20202020 年年年年（（（（2002002002008888 年年年年））））６６６６月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書（（（（２２２２日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 10101010 日日日日（（（（火火火火））））    日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党        25252525 分分分分    自由民主党自由民主党自由民主党自由民主党････    市民市民市民市民のののの会会会会    社 社 連社 社 連社 社 連社 社 連 合合合合        15151515 分分分分    そ う ぞそ う ぞそ う ぞそ う ぞ うううう        15151515 分分分分    
    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

１１１１    我如古我如古我如古我如古    一郎一郎一郎一郎    

((((日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党))))    

１１１１    後期高齢者後期高齢者後期高齢者後期高齢者

医療医療医療医療制度制度制度制度につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    国保国保国保国保・・・・健康健康健康健康

行政行政行政行政についてについてについてについて 

    

    

    

((((１１１１))))    対象対象対象対象のののの高齢者高齢者高齢者高齢者のののの保険料保険料保険料保険料はははは、、、、全県全県全県全県・・・・本市本市本市本市でででで平平平平

均均均均いくらになったかいくらになったかいくらになったかいくらになったか。。。。国保国保国保国保にににに比比比比べてべてべてべて負担負担負担負担のののの増増増増

えたえたえたえた割合割合割合割合はいくらになったかはいくらになったかはいくらになったかはいくらになったか    

    

    

((((２２２２))))    沖縄県老人沖縄県老人沖縄県老人沖縄県老人クラブクラブクラブクラブ連合会連合会連合会連合会７７７７万人万人万人万人のののの「「「「廃止廃止廃止廃止アアアア

ピールピールピールピール」」」」についてについてについてについて行政行政行政行政としてどうとしてどうとしてどうとしてどう思思思思うかうかうかうか。。。。市市市市

長長長長のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((３３３３))))    65656565 歳歳歳歳からからからから 74747474 歳歳歳歳のののの障害者障害者障害者障害者のののの制度制度制度制度へのへのへのへの加入強加入強加入強加入強

制制制制がががが問題問題問題問題になっているになっているになっているになっている。。。。本市本市本市本市はどのようにはどのようにはどのようにはどのように対対対対

応応応応しているかしているかしているかしているか    

    

    

((((１１１１))))    後期高齢者医療制度創設後期高齢者医療制度創設後期高齢者医療制度創設後期高齢者医療制度創設でででで国保財政国保財政国保財政国保財政はどはどはどはど

のようになったかのようになったかのようになったかのようになったか 

 

 

((((２２２２))))    75757575歳以上歳以上歳以上歳以上のののの特定特定特定特定健健健健診診診診（（（（住民健診住民健診住民健診住民健診））））のののの自己負自己負自己負自己負

担担担担はいくらになったかはいくらになったかはいくらになったかはいくらになったか。。。。75757575歳以上歳以上歳以上歳以上のののの健康増進健康増進健康増進健康増進

にににに那覇市那覇市那覇市那覇市のののの責任責任責任責任はないのかはないのかはないのかはないのか。。。。市独自市独自市独自市独自のののの助成助成助成助成をををを

すべきであるすべきであるすべきであるすべきである。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう 

 

 

((((３３３３))))    75757575 歳以上歳以上歳以上歳以上のののの「「「「はりはりはりはり・・・・きゅうきゅうきゅうきゅう利用券助成利用券助成利用券助成利用券助成」」」」がががが

なくなったがなくなったがなくなったがなくなったが、、、、何名何名何名何名のののの実績実績実績実績があってがあってがあってがあって、、、、金額金額金額金額はははは

いくらかいくらかいくらかいくらか。。。。福祉政策福祉政策福祉政策福祉政策としてとしてとしてとして復活助成復活助成復活助成復活助成すべきですべきですべきですべきで

はないかはないかはないかはないか。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

 

 

割当時間割当時間割当時間割当時間((((答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく))))    20202020 分分分分    



順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    義務教育義務教育義務教育義務教育のののの費用費用費用費用についてについてについてについて、、、、学校教育法学校教育法学校教育法学校教育法及及及及びびびび

憲法憲法憲法憲法のののの規定規定規定規定をををを問問問問うううう 

 

 

((((２２２２))))    近年近年近年近年、、、、教材費教材費教材費教材費のののの自己負担自己負担自己負担自己負担がががが増増増増ええええ続続続続けていけていけていけてい

るるるる。。。。家計家計家計家計へのへのへのへの影響影響影響影響をををを問問問問うううう。。。。市内市内市内市内５５５５ブロックブロックブロックブロックをををを

抽出抽出抽出抽出したしたしたした小学小学小学小学１１１１年生年生年生年生・・・・５５５５年生年生年生年生・・・・中学中学中学中学１１１１年生年生年生年生のののの

１１１１年間年間年間年間のののの家計負担家計負担家計負担家計負担をををを問問問問うううう 

 

 

((((３３３３))))    交付税交付税交付税交付税をそのをそのをそのをその金額金額金額金額どおりどおりどおりどおり予算化予算化予算化予算化しているしているしているしている

かかかか。。。。流用流用流用流用のののの割合割合割合割合とととと金額金額金額金額はいくらかはいくらかはいくらかはいくらか 

 

 

((((４４４４))))    就学援助金就学援助金就学援助金就学援助金をををを受受受受けているけているけているけている要要要要保護保護保護保護・・・・準準準準要要要要保護保護保護保護

のののの児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの数数数数はははは平成平成平成平成 19191919 年年年年４４４４月月月月・・・・５５５５月月月月のののの申申申申

請請請請でででで何名何名何名何名かかかか。。。。合計合計合計合計でででで全体全体全体全体のののの何何何何％％％％かかかか。。。。４４４４月月月月にににに申申申申

請請請請してもしてもしてもしても 10101010月支給月支給月支給月支給なのはなぜなのかなのはなぜなのかなのはなぜなのかなのはなぜなのか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ３３３３    教育行政教育行政教育行政教育行政にににに

ついてついてついてついて    

    

 

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（２２２２日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 10101010 日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

２２２２    湧湧湧湧    川川川川    朝朝朝朝    渉渉渉渉    

((((日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党))))    

１１１１    新都心新都心新都心新都心・・・・おおおお

もろまちもろまちもろまちもろまち一丁一丁一丁一丁

目目目目１１１１番番番番のののの売却売却売却売却

についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

２２２２    とまりんのとまりんのとまりんのとまりんの

売却売却売却売却についてについてについてについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

((((１１１１))))    那覇市財産評価那覇市財産評価那覇市財産評価那覇市財産評価委員委員委員委員会会会会のののの役役役役割割割割とととと意意意意義義義義につにつにつにつ

いていていていて。。。。またまたまたまた、、、、用用用用途変更途変更途変更途変更後後後後、、、、不動不動不動不動産産産産鑑鑑鑑鑑定定定定士士士士によによによによ

るるるる再鑑再鑑再鑑再鑑定定定定ももももせずせずせずせず、、、、財産評価財産評価財産評価財産評価委員委員委員委員会会会会においてもにおいてもにおいてもにおいても    

        審議審議審議審議しなかったしなかったしなかったしなかった理由理由理由理由とととと法法法法的根拠的根拠的根拠的根拠についてについてについてについて当当当当

局局局局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

((((２２２２))))    那覇市那覇市那覇市那覇市公有公有公有公有財産規財産規財産規財産規則則則則のののの役役役役割割割割とととと意意意意義義義義についについについについ

てててて。。。。第第第第 15151515 条条条条・・・・台帳台帳台帳台帳のののの登録登録登録登録及及及及びびびび異動異動異動異動のののの重重重重要要要要性性性性

についてについてについてについて。。。。またまたまたまた、、、、第第第第 16161616 条条条条・・・・台帳台帳台帳台帳価価価価格格格格はははは幾幾幾幾らららら

だだだだったのかったのかったのかったのか、、、、そのそのそのその場場場場合合合合のののの用用用用途途途途はどのようなはどのようなはどのようなはどのような条条条条

件件件件であったのかであったのかであったのかであったのか。。。。なぜなぜなぜなぜ、、、、用用用用途変更途変更途変更途変更後後後後、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市

公有公有公有公有財産財産財産財産検討委員検討委員検討委員検討委員会会会会をををを開催開催開催開催しなかったのかしなかったのかしなかったのかしなかったのか    

当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

((((３３３３))))    那覇市那覇市那覇市那覇市のののの条例条例条例条例・・・・規規規規則則則則のののの財産財産財産財産のののの取取取取りりりり扱扱扱扱いいいいにおにおにおにお

いていていていて、、、、１１１１年年年年経過経過経過経過してしてしてして那覇市那覇市那覇市那覇市のののの財産財産財産財産をををを売売売売りりりり払払払払うううう

際際際際はははは、、、、再鑑再鑑再鑑再鑑定定定定がががが必必必必要要要要ではないのかではないのかではないのかではないのか    

当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

((((４４４４))))    那覇新都心那覇新都心那覇新都心那覇新都心地区地区地区地区((((おもろまちおもろまちおもろまちおもろまち一丁目一丁目一丁目一丁目))))のののの土地土地土地土地

利利利利用事用事用事用事業業業業にににに係係係係るるるる住民住民住民住民監査監査監査監査請求請求請求請求のののの監査監査監査監査のののの結果結果結果結果

においてにおいてにおいてにおいて、、、、なぜなぜなぜなぜ、、、、用用用用途変更途変更途変更途変更後後後後のののの売売売売りりりり払払払払いいいい用用用用地地地地

のののの不動不動不動不動産産産産鑑鑑鑑鑑定定定定士士士士によるによるによるによる再鑑再鑑再鑑再鑑定定定定のののの有無有無有無有無やややや必必必必要要要要

性性性性がががが監査監査監査監査されされされされなかったのかなかったのかなかったのかなかったのか。。。。そのそのそのその理由理由理由理由とととと法法法法的的的的

根拠根拠根拠根拠についてについてについてについて    

    

    

((((１１１１))))    今回今回今回今回のののの契約方契約方契約方契約方法法法法でででで、、、、市民市民市民市民やややや市市市市にににに不不不不利利利利益益益益はははは生生生生

じじじじないのかないのかないのかないのか。。。。生生生生じじじじないというのであないというのであないというのであないというのであればればればれば、、、、そそそそ

のののの担保担保担保担保はははは何何何何かかかか。。。。具具具具体体体体的的的的にににに明明明明らかにすべきであらかにすべきであらかにすべきであらかにすべきであ

るるるる。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

((((２２２２))))    不不不不利利利利益益益益がががが生生生生じじじじないとするないとするないとするないとする、、、、売売売売りりりり払払払払いいいい・・・・契契契契約約約約

価価価価格格格格及及及及びびびび条件条件条件条件はははは幾幾幾幾らでどのようならでどのようならでどのようならでどのような内内内内容容容容なのなのなのなの

かかかか。。。。またまたまたまた、、、、不不不不利利利利益益益益がががが生生生生じじじじたときはたときはたときはたときは、、、、誰誰誰誰がががが責任責任責任責任

をををを負負負負うのかうのかうのかうのか。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    クーラークーラークーラークーラー整備整備整備整備計計計計画画画画のののの進進進進捗状況捗状況捗状況捗状況についてについてについてについて    

当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

((((２２２２))))    クーラークーラークーラークーラーのののの設設設設置置置置事事事事業業業業をををを復活復活復活復活すべきであるすべきであるすべきであるすべきである    

当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

        ３３３３    普通普通普通普通教教教教室室室室へへへへ    

    ののののクーラークーラークーラークーラー設設設設

置置置置についてについてについてについて    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、代表代表代表代表監査委員監査委員監査委員監査委員、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長                   



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（２２２２日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 11110000 日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))     本本本本員員員員はははは古古古古島団地島団地島団地島団地がががが民間民間民間民間にににに譲渡譲渡譲渡譲渡されされされされるにるにるにるに

際際際際しししし、、、、70707070 才才才才以上以上以上以上のののの入入入入居居居居者者者者でででで毎毎毎毎月月月月のののの収収収収入入入入がががが

20202020 万万万万円未満円未満円未満円未満のののの方方方方々々々々のののの市市市市営営営営住住住住宅宅宅宅へのへのへのへの入入入入居居居居をををを

訴訴訴訴えてきたがえてきたがえてきたがえてきたが、、、、市市市市はははは公公公公平平平平なななな住住住住宅宅宅宅行政行政行政行政をををを説明説明説明説明

してしてしてして、、、、一一一一向向向向にににに耳耳耳耳をををを傾傾傾傾けてくけてくけてくけてくれれれれないないないない。。。。    

那覇市那覇市那覇市那覇市営営営営住住住住宅条例宅条例宅条例宅条例（（（（公募公募公募公募のののの例外例外例外例外））））第第第第５５５５条条条条

にににに、「、「、「、「市長市長市長市長はははは、、、、次次次次にににに掲掲掲掲げげげげるるるる事事事事由由由由にににに係係係係るるるる者者者者をををを、、、、

公募公募公募公募をををを行行行行わずわずわずわず、、、、公営公営公営公営住住住住宅宅宅宅にににに入入入入居居居居させさせさせさせるるるるこここことととと

ができるができるができるができる」」」」とととと規定規定規定規定されされされされておりておりておりており、、、、(1)(1)(1)(1)号号号号～～～～((((8888))))

号号号号までのまでのまでのまでの例外例外例外例外がががが記記記記されされされされているているているている。。。。そのそのそのその中中中中のののの

「「「「不良不良不良不良住住住住宅宅宅宅のののの撤去撤去撤去撤去」」」」にににに関連関連関連関連させさせさせさせてててて、、、、市長市長市長市長はははは

判断判断判断判断できるというできるというできるというできるという見解見解見解見解であるであるであるである。。。。当局当局当局当局のののの前向前向前向前向

きのきのきのきの答弁答弁答弁答弁をををを願願願願いたいいたいいたいいたい    

    

    

((((２２２２))))     郵郵郵郵住住住住協協協協はははは平成平成平成平成 17171717 年年年年 3333月月月月 33331111 日日日日をもってをもってをもってをもって解解解解

散散散散したがしたがしたがしたが、、、、そのそのそのその際郵際郵際郵際郵住住住住協協協協のののの残余残余残余残余財産財産財産財産としてとしてとしてとして

5555億億億億 161616163333万万万万 3333 千円千円千円千円をををを県県県県にににに寄附寄附寄附寄附しているしているしているしている。。。。    

ここここのののの寄附寄附寄附寄附金金金金はははは現在現在現在現在、、、、県県県県のののの地域振興基地域振興基地域振興基地域振興基金金金金とととと

してしてしてして積立積立積立積立てらてらてらてられれれれているているているているこここことになっているとになっているとになっているとになっている

ようようようようだだだだがががが、、、、そっくりそのままのそっくりそのままのそっくりそのままのそっくりそのままの状態状態状態状態であるであるであるである

のかないのかのかないのかのかないのかのかないのか事実事実事実事実をををを答弁答弁答弁答弁願願願願いたいいたいいたいいたい    

    

    

((((３３３３))))     古古古古島団地区域島団地区域島団地区域島団地区域はははは、、、、モノレモノレモノレモノレールールールール駅駅駅駅にににに隣接隣接隣接隣接

しししし、、、、浦添浦添浦添浦添・・・・首里首里首里首里・・・・南風原南風原南風原南風原・・・・那覇那覇那覇那覇地区地区地区地区をををを結結結結ぶぶぶぶ

残残残残されされされされたたたた唯唯唯唯一一一一のののの中心中心中心中心的役的役的役的役割割割割をををを果果果果たすたすたすたす、、、、都市都市都市都市

再開再開再開再開発発発発のののの拠点拠点拠点拠点でありますでありますでありますであります。。。。    

那覇市全体那覇市全体那覇市全体那覇市全体のののの整整整整合合合合性性性性あるあるあるある街街街街づづづづくりにくりにくりにくりに照照照照

らしてらしてらしてらして100100100100年後年後年後年後のののの市民市民市民市民のののの評価評価評価評価にににに応応応応えらえらえらえられれれれるるるる

再開再開再開再開発発発発をををを念頭念頭念頭念頭にににに置置置置かなけかなけかなけかなければればればればならないならないならないならない    

都市計都市計都市計都市計画画画画用用用用途途途途のののの見見見見直直直直しについてはしについてはしについてはしについては、、、、当然当然当然当然

ながらながらながらながら巨大巨大巨大巨大民間活民間活民間活民間活力力力力をををを投投投投入入入入しししし、、、、大大大大きなきなきなきな美美美美しししし

いいいい街街街街、、、、雇雇雇雇用用用用のあるのあるのあるのある活活活活力力力力あるあるあるある街街街街づづづづくりにはくりにはくりにはくりには行行行行

政政政政としてとしてとしてとして積極的積極的積極的積極的にににに取取取取りりりり組組組組むむむむべきべきべきべきだだだだとととと本本本本員員員員

はははは考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、当局当局当局当局のののの考考考考えをおえをおえをおえをお聞聞聞聞かかかかせせせせ願願願願いたいたいたいた

いいいい    

    

    

３３３３    唐唐唐唐    真真真真    弘弘弘弘    安安安安    

((((自自自自由由由由民民民民主主主主党党党党・・・・

市民市民市民市民のののの会会会会))))    

郵郵郵郵住住住住協協協協問題問題問題問題にににに

ついてついてついてついて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（２２２２日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 10101010 日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

建築基建築基建築基建築基準法準法準法準法改正改正改正改正はははは法制化後法制化後法制化後法制化後２２２２ヵヵヵヵ年年年年もたつのにもたつのにもたつのにもたつのに、、、、    

いいいいわゆわゆわゆわゆるるるる政策政策政策政策不況不況不況不況といといといといわれわれわれわれ、、、、相変相変相変相変わわわわららららずずずず「「「「現現現現    

場場場場からのからのからのからの悲鳴悲鳴悲鳴悲鳴」」」」がががが聞聞聞聞ここここえるえるえるえる    

法制化以法制化以法制化以法制化以降降降降にににに次次次次からからからから次次次次へとへとへとへとププププロロロロググググララララムムムム変更変更変更変更やややや

緩和緩和緩和緩和策策策策等等等等がががが出出出出てくるてくるてくるてくる。。。。十分十分十分十分、、、、現場現場現場現場やややや地域地域地域地域のののの問題問題問題問題をををを

踏踏踏踏まえたまえたまえたまえた上上上上でででで、、、、必必必必要要要要なななな改正改正改正改正をすべきではなかったをすべきではなかったをすべきではなかったをすべきではなかった

のかのかのかのか、、、、またまたまたまた建築確認件建築確認件建築確認件建築確認件数数数数やややや着工減着工減着工減着工減のののの理由理由理由理由のののの中中中中でででで

「「「「構造技術構造技術構造技術構造技術者者者者不足不足不足不足」」」」がががが 39393939％％％％とのとのとのとのデデデデーーーータタタタもあるもあるもあるもある。。。。構構構構

造専門造専門造専門造専門家家家家のののの育成育成育成育成等等等等もももも法制化法制化法制化法制化にににに伴伴伴伴いいいい必必必必要要要要だだだだったのったのったのったの

ではではではでは。。。。法法法法施施施施行行行行がががが拙速過拙速過拙速過拙速過ぎぎぎぎなかったのかなかったのかなかったのかなかったのか。。。。またまたまたまた沖縄沖縄沖縄沖縄

だだだだけにけにけにけに課課課課題題題題やややや問題問題問題問題がががが多多多多すすすすぎぎぎぎるるるる。。。。これこれこれこれらをらをらをらを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、

以以以以下下下下関連関連関連関連してしてしてして伺伺伺伺うううう    

    

    

((((１１１１))))    ままままずずずず法制化法制化法制化法制化がががが沖縄沖縄沖縄沖縄経済経済経済経済にににに与与与与えたえたえたえた影響影響影響影響やややや建建建建

築確認状況築確認状況築確認状況築確認状況についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    特定行政特定行政特定行政特定行政庁庁庁庁としてのとしてのとしてのとしての対応及対応及対応及対応及びびびび国国国国・・・・県県県県等等等等へのへのへのへの

対対対対処処処処はどうはどうはどうはどう取取取取らららられれれれたかたかたかたか    

    

    

((((３３３３))))    構造専門構造専門構造専門構造専門家家家家のののの育成育成育成育成やややや対策対策対策対策等等等等、、、、またまたまたまた今今今今後後後後のののの政政政政

策策策策についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    与与与与    儀儀儀儀    清清清清    春春春春    

((((自自自自由由由由民民民民主主主主党党党党・・・・

市民市民市民市民のののの会会会会))))    

    建築基建築基建築基建築基準法準法準法準法改改改改

正正正正とととと「「「「現場現場現場現場からのからのからのからの

悲鳴悲鳴悲鳴悲鳴」」」」についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（２２２２日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 10101010 日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

５５５５    比比比比    嘉嘉嘉嘉    憲憲憲憲次次次次郎郎郎郎    

((((社社社社社社社社連合連合連合連合))))    

１１１１    おおおおもろまちもろまちもろまちもろまち

元元元元市市市市役所役所役所役所予定予定予定予定

地地地地のののの土地土地土地土地売却売却売却売却

についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

((((１１１１))))    おもろまちおもろまちおもろまちおもろまち１１１１丁目住丁目住丁目住丁目住環境環境環境環境をををを考考考考えるえるえるえる会会会会がががが、、、、おおおお

もろまちもろまちもろまちもろまち元元元元市市市市役所役所役所役所予定予定予定予定地地地地のののの土地土地土地土地売却売却売却売却処分処分処分処分にににに

関関関関しししし、、、、不公正不公正不公正不公正価価価価格格格格によるによるによるによる土地土地土地土地売却売却売却売却であるとしであるとしであるとしであるとし

てててて住民住民住民住民訴訟訴訟訴訟訴訟をををを提起提起提起提起しているがしているがしているがしているが、、、、市長市長市長市長のののの見解見解見解見解をををを

伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    おもろまちおもろまちおもろまちおもろまち１１１１丁目住丁目住丁目住丁目住環境環境環境環境をををを考考考考えるえるえるえる会会会会がががが出出出出

したしたしたした公開公開公開公開質問質問質問質問状状状状にににに対対対対してしてしてして、、、、市市市市はどのようにはどのようにはどのようにはどのように回回回回

答答答答しているのかしているのかしているのかしているのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    おもろおもろおもろおもろまちまちまちまち１１１１丁目住丁目住丁目住丁目住環境環境環境環境をををを考考考考えるえるえるえる会会会会はははは、、、、平平平平

成成成成 20202020 年年年年１１１１月月月月 22229999日日日日にににに、、、、土地土地土地土地売却売却売却売却処分処分処分処分とととと用用用用途地途地途地途地

域変更域変更域変更域変更のののの取取取取りりりり消消消消しをしをしをしを求求求求めてめてめてめて住民住民住民住民監査監査監査監査請求請求請求請求をををを

出出出出したがしたがしたがしたが、、、、市市市市はははは、、、、そのそのそのそのわずわずわずわずかかかか３３３３日後日後日後日後のののの２２２２月月月月１１１１

日日日日にににに業業業業者者者者とととと売売売売買契約買契約買契約買契約をををを締結締結締結締結しているしているしているしている。。。。行政行政行政行政手手手手

続続続続きとしてきとしてきとしてきとして妥当性妥当性妥当性妥当性をををを欠欠欠欠くのではないかくのではないかくのではないかくのではないか    

見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    住民住民住民住民説明説明説明説明会会会会についてについてについてについて    

①①①①    ４４４４月月月月のののの説明説明説明説明会会会会ではではではでは、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市のののの担担担担当当当当者者者者はははは、、、、

会会会会場場場場にいながらにいながらにいながらにいながら「「「「市市市市はははは発言発言発言発言するするするする立場立場立場立場になになになにな

いいいい」」」」としてとしてとしてとして住民住民住民住民とのとのとのとの対対対対話話話話をををを拒否拒否拒否拒否していしていしていしているるるる

がががが、、、、所有権移転所有権移転所有権移転所有権移転後後後後もももも業業業業者者者者とととと住民住民住民住民のののの仲仲仲仲介介介介役役役役をををを

果果果果たすというたすというたすというたすという約約約約束束束束にににに反反反反するのではないかするのではないかするのではないかするのではないか

伺伺伺伺うううう    

    

    

②②②②    ５５５５月月月月のののの説明説明説明説明会会会会ではではではでは、、、、いったんはいったんはいったんはいったんは参参参参加加加加するするするする

としていたとしていたとしていたとしていた市市市市がががが、、、、突突突突然然然然、、、、参参参参加加加加しないとしないとしないとしないと表表表表明明明明

しししし、、、、会会会会はははは紛糾紛糾紛糾紛糾、、、、説明説明説明説明会会会会はははは開開開開かかかかれれれれていていていていないないないない。。。。

今今今今後後後後、、、、市市市市はははは説明説明説明説明会会会会にににに関関関関しどのようにしどのようにしどのようにしどのように関関関関わわわわっっっっ

ていくかていくかていくかていくか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((５５５５))))    おもろまちおもろまちおもろまちおもろまち一一一一丁目丁目丁目丁目のののの土地土地土地土地のののの売売売売買契約買契約買契約買契約にはにはにはには、、、、

買買買買戻戻戻戻特特特特約約約約がついているががついているががついているががついているが、、、、どういうどういうどういうどういう場場場場合合合合にににに買買買買

戻戻戻戻権権権権をををを行行行行使使使使できるのかできるのかできるのかできるのか伺伺伺伺うううう        

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

市市市市はははは、、、、上上上上之屋之屋之屋之屋一丁目一丁目一丁目一丁目２２２２番番番番１１１１、、、、２２２２番番番番２２２２のののの市中学校市中学校市中学校市中学校

用用用用地地地地をををを55558888億円億円億円億円でででで購購購購入入入入をををを予定予定予定予定しているがしているがしているがしているが、、、、仮仮仮仮庁庁庁庁舎舎舎舎をををを

取取取取りりりり壊壊壊壊したしたしたした後後後後のののの跡跡跡跡利用利用利用利用をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((１１１１))))    三井三井三井三井不動不動不動不動産産産産とかりとかりとかりとかりゆゆゆゆしとのしとのしとのしとのホテホテホテホテルルルル運運運運営営営営のののの

契約契約契約契約交渉交渉交渉交渉のののの過過過過程程程程及及及及びびびび内内内内容容容容をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    三井三井三井三井不動不動不動不動産産産産とかりとかりとかりとかりゆゆゆゆしがしがしがしが合合合合意意意意するするするするホテホテホテホテルルルル

棟棟棟棟のののの賃賃賃賃料料料料はははは、、、、最終最終最終最終売却額売却額売却額売却額にどのよにどのよにどのよにどのようにうにうにうに影響影響影響影響すすすす

るのかるのかるのかるのか伺伺伺伺うううう 

    

    

((((３３３３))))    ホテホテホテホテルルルル棟棟棟棟のののの土地土地土地土地にににに関関関関しししし、、、、１１１１年年年年ごごごごとのとのとのとの契約更契約更契約更契約更

新新新新がががが必必必必要要要要なななな現在現在現在現在のののの土地土地土地土地利用利用利用利用をををを変更変更変更変更しししし、、、、三井三井三井三井にににに

長期長期長期長期賃貸賃貸賃貸賃貸するするするするこここことがとがとがとが可能可能可能可能になになになになればればればれば、、、、最終最終最終最終売却売却売却売却

額額額額にどのようににどのようににどのようににどのように影響影響影響影響をををを与与与与えるのかえるのかえるのかえるのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

        ２２２２    仮仮仮仮庁庁庁庁舎舎舎舎建建建建設設設設

用用用用地地地地についてについてについてについて    

    

    

    

３３３３    とまりんとまりんとまりんとまりんホホホホ

テテテテルルルル棟棟棟棟のののの売却売却売却売却

についてについてについてについて 

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長     



    代表質問代表質問代表質問代表質問（（（（２２２２日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 10101010 日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

６６６６    座座座座    覇覇覇覇    政政政政    為為為為    

((((そうそうそうそうぞぞぞぞうううう))))    

１１１１    ふふふふるるるるささささとととと納納納納

税制度税制度税制度税制度についについについについ

てててて    

 

 

 

 

２２２２    認認認認定定定定ここここどもどもどもども

園園園園についてについてについてについて 

 

 

 

３３３３    全国体全国体全国体全国体力力力力・・・・

運運運運動動動動能能能能力力力力、、、、運運運運

動動動動習慣習慣習慣習慣等等等等調調調調査査査査

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

４４４４    後期高齢者後期高齢者後期高齢者後期高齢者

医療制度医療制度医療制度医療制度につにつにつにつ

いていていていて 

    那覇市那覇市那覇市那覇市はどのようなはどのようなはどのようなはどのような推推推推進体制進体制進体制進体制をとるかをとるかをとるかをとるか    

    県県県県とととと那覇市那覇市那覇市那覇市あるいはあるいはあるいはあるいは、、、、県内市県内市県内市県内市町村町村町村町村をををを含含含含めためためためた推推推推進進進進

体制体制体制体制はあるのかはあるのかはあるのかはあるのか、、、、そしてそしてそしてそして寄附寄附寄附寄附者者者者へどういうへどういうへどういうへどういうメリメリメリメリッッッッ

トトトトがあるとがあるとがあるとがあるとＰＲＰＲＰＲＰＲしていくのかもあしていくのかもあしていくのかもあしていくのかもあわせわせわせわせてててて説明説明説明説明をををを

求求求求めるめるめるめる    

    

    

    沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県においてにおいてにおいてにおいて認認認認定定定定ゼゼゼゼロロロロとなっているとなっているとなっているとなっている理由理由理由理由はははは

何何何何かかかか。。。。那覇市那覇市那覇市那覇市はどのようにはどのようにはどのようにはどのように取取取取りりりり組組組組んでいくかんでいくかんでいくかんでいくか説明説明説明説明

をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    文文文文部部部部科科科科学学学学省省省省はははは、、、、全国全全国全全国全全国全てのてのてのての小学校小学校小学校小学校５５５５年生年生年生年生とととと中学中学中学中学

校校校校２２２２年生年生年生年生をををを対象対象対象対象としたとしたとしたとした、、、、全国体全国体全国体全国体力力力力・・・・運運運運動動動動能能能能力力力力、、、、運運運運

動動動動習慣習慣習慣習慣等等等等調調調調査査査査をををを本年度本年度本年度本年度からからからから実実実実施施施施するとするとするとすると発表発表発表発表したしたしたした    

    そそそそれれれれにににに伴伴伴伴いいいい、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市はどういうはどういうはどういうはどういう対応対応対応対応をしたかをしたかをしたかをしたか、、、、

年間事年間事年間事年間事業業業業計計計計画画画画やややや事事事事業業業業費費費費はどうしたかはどうしたかはどうしたかはどうしたか、、、、学校学校学校学校現場現場現場現場のののの

負担増負担増負担増負担増にどうにどうにどうにどう対対対対処処処処するかするかするかするか、、、、調調調調査査査査項目項目項目項目のののの種種種種数数数数やややや内内内内容容容容

をもとにをもとにをもとにをもとに説明説明説明説明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((１１１１))))    ススススタタタターーーートトトト時時時時からからからから混乱混乱混乱混乱しているしているしているしているここここのののの制度制度制度制度はははは、、、、

国国国国からからからから次次次次々々々々制度制度制度制度欠欠欠欠陥陥陥陥のののの是是是是正正正正をををを検討検討検討検討するとのするとのするとのするとの

報道報道報道報道があるがあるがあるがある一一一一方方方方、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市はははは自自自自らららら進進進進んでんでんでんで問題問題問題問題点点点点

をををを説明説明説明説明しようとしようとしようとしようとせずせずせずせず、、、、求求求求めらめらめらめられれれれたらたらたらたら県県県県広広広広域域域域連連連連

合合合合ののののここここととしととしととしととし、、、、自自自自分分分分のののの問題問題問題問題ととらえていなととらえていなととらえていなととらえていな

いいいい。。。。これこれこれこれまでまでまでまで、、、、どういうどういうどういうどういう事務事務事務事務的的的的ミスミスミスミスがあったがあったがあったがあった

かかかか、、、、そのそのそのその主主主主なななな内内内内容容容容とととと対対対対処等処等処等処等はどうしたかはどうしたかはどうしたかはどうしたか、、、、説説説説

明明明明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((２２２２))))    当局当局当局当局はははは、、、、ここここのののの制度制度制度制度ではではではでは低低低低所所所所得得得得者者者者層層層層ががががむむむむしろしろしろしろ

手手手手厚厚厚厚くくくく保護保護保護保護されされされされ、、、、保険税保険税保険税保険税もももも安安安安くなるとくなるとくなるとくなると説明説明説明説明しししし

てきたがてきたがてきたがてきたが、、、、どうどうどうどうだだだだったかったかったかったか。。。。高齢者高齢者高齢者高齢者のののの保険税保険税保険税保険税はははは

平均平均平均平均していくらかしていくらかしていくらかしていくらか。。。。またはあがったのかどうまたはあがったのかどうまたはあがったのかどうまたはあがったのかどう

かかかか調調調調査査査査したのかしたのかしたのかしたのか、、、、軽軽軽軽減減減減措措措措置置置置もももも含含含含めてめてめてめて説明説明説明説明をををを求求求求

めるめるめるめる    

    

    

((((３３３３))))    75757575歳以上歳以上歳以上歳以上のののの人間人間人間人間ドドドドックックックック助成廃止助成廃止助成廃止助成廃止はははは、、、、大大大大きなきなきなきな

不満不満不満不満となっているがとなっているがとなっているがとなっているが、、、、今今今今後後後後どうするのかどうするのかどうするのかどうするのか、、、、はははは

りりりり・・・・きゅうきゅうきゅうきゅう施術施術施術施術のののの場場場場合合合合はどうかはどうかはどうかはどうか    

        またまたまたまた、、、、１１１１月月月月6666,,,,000000000000円円円円のののの治治治治療療療療しかできないとしかできないとしかできないとしかできないと    



順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

        しているがしているがしているがしているが「「「「複複複複数数数数のののの慢慢慢慢性性性性疾患疾患疾患疾患をもつをもつをもつをもつ高齢者高齢者高齢者高齢者

がががが、、、、複複複複数数数数のののの病院病院病院病院でででで治治治治療療療療をををを受受受受けるけるけるける権権権権利利利利をををを制制制制限限限限ささささ

れれれれるるるる」」」」がががが、、、、そそそそれれれれぞぞぞぞれれれれ現状現状現状現状とととと今今今今後後後後のののの方方方方策策策策についについについについ

てててて説明説明説明説明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((４４４４))))    ここここのののの制度制度制度制度のののの一一一一方方方方のののの医医医医師師師師会会会会もももも、、、、反反反反対対対対やややや慎慎慎慎重重重重対対対対

応応応応というというというという事事事事がががが診療診療診療診療報酬報酬報酬報酬制度制度制度制度にあらにあらにあらにあらわれわれわれわれてくてくてくてく

るがるがるがるが、、、、沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市のののの医医医医師師師師会会会会はははは、、、、どういうどういうどういうどういう

状況状況状況状況にありにありにありにあり、、、、またまたまたまた行政行政行政行政側側側側はどうはどうはどうはどう対応対応対応対応しているしているしているしている

のかのかのかのか。。。。そしてそしてそしてそして患患患患者者者者にはにはにはには、、、、不不不不利利利利益益益益をををを被被被被るようなるようなるようなるような

事事事事がないのかがないのかがないのかがないのか説明説明説明説明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((１１１１))))    おもろまちのおもろまちのおもろまちのおもろまちの市市市市役所庁役所庁役所庁役所庁舎候補舎候補舎候補舎候補地地地地をををを民間民間民間民間にににに

売却売却売却売却したしたしたした事事事事はははは、、、、現在現在現在現在、、、、地域地域地域地域住民住民住民住民をををを中心中心中心中心にににに大大大大きききき

なななな問題問題問題問題となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、私私私私もももも議議議議会会会会でででで反反反反対対対対をしてをしてをしてをして

きたきたきたきた。。。。行政行政行政行政はははは責任責任責任責任をををを感感感感じじじじないのかないのかないのかないのか    

            そそそそれれれれからからからから行政行政行政行政はははは地域地域地域地域住民住民住民住民にににに、、、、土地土地土地土地売却売却売却売却そしそしそしそし

てててて事事事事業業業業計計計計画画画画のののの内内内内容容容容などのなどのなどのなどの説明説明説明説明をををを果果果果たしてきたしてきたしてきたしてき

たのかたのかたのかたのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    「「「「広報広報広報広報なはなはなはなは市民市民市民市民のののの友友友友」」」」にはにはにはには市市市市のののの主主主主張張張張がががが掲掲掲掲載載載載

されされされされているがているがているがているが、、、、必必必必ずずずずしもしもしもしも真真真真実実実実ではないとではないとではないとではないと住民住民住民住民

側側側側がががが主主主主張張張張しているしているしているしている点点点点にににに、、、、どどどどここここでででで、、、、どのようにどのようにどのようにどのように

説明説明説明説明していくかしていくかしていくかしていくか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    訴訟訴訟訴訟訴訟がががが出出出出ているがているがているがているが、、、、今今今今後後後後どうするかどうするかどうするかどうするか、、、、最最最最後後後後

までまでまでまで争争争争うかもうかもうかもうかも含含含含めめめめ答弁答弁答弁答弁願願願願いたいいたいいたいいたい    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    おもろまちおもろまちおもろまちおもろまち

土地土地土地土地売却売却売却売却につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

        
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        副市長副市長副市長副市長、、、、教育教育教育教育長長長長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 
 


